

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ ПЕЧАТИ

Судьба газетчика

Имя этого человека хорошо знакомо жителям Орловщины. Иван Корнеевич Алехин — журналист. Долгие годы он возглавлял покровскую, а затем залогощенскую районные газеты.



молодежи и студентов, той свойственной молодости "бессеребряности", что ли.

Алехин вновь задумывается. Я не тороплю его. Мне очень хорошо быть рядом с ним. Вот он вроде и ругает молодежь, а не брызжит на нее по-стариковски, просто размышляет, почему мы, молодые, теперь такие, чем отличаемся от молодежи его поколения.

— Парней наших надо с пеленок готовить жизнь отдать, если надо, за Родину, — продолжает Алехин. — Так нас отцы и деды учили, а их — наши прадеды. Так на Руси из века в век по-велью. Неважно, какого сословия человек, какое богатство имеет. Важно было, что в лихую годину вместе из одного котла лблели, вместе на поле бранном гибли.

Иван Корнеевич знает, что говорит. Сам в армии служил в трудные послевоенные годы, и потом, став журналистом, много писал о войне. Но не только о войне и ударном труде писал журналист Алехин. За свою долгую жизнь он встречался со многими интересными людьми. Среди них и простые крестьяне, и известные писатели, и партийные работники, крупные хозяйственники, и даже иностранные предприниматели, что в советское время было большой редкостью.

Он никогда не сидел без дела: учился в высшей партийной школе, был помощником председателя Орловского облисполкома, а выйдя на пенсию — старшим инженером Орловского обликомхоза, начальником отдела кадров ТТУ. Сейчас он член городского совета ветеранов, член правления Союза журналистов Орловской области.

Оксана ДУРУНДА,
Студентка отделения журналистики ОГУ.

"Деньги кончатся, а позор останется", поэтому для себя считает неприемлемой карьеру "акулы пиара".
— Я хочу стать военным корреспондентом, — мечтает Виктор.
А его друг — Роман Дроганов — во всем умудряется находить смешное. Он уверен, что в любом социально значимом событии есть элемент абсурда, и, надо признать, многие (и я в их числе) читают его публикации с огромным интересом.

"СтудиоZ" — пароль молодой журналистики



У многих "студиозов" поначалу был скептический настрой: "Если журналист не врет, то он или безумец, или зарабатывает копейки", — обреченно констатировали некоторые. Например, одна юная леди прямо сказала, что хочет овладеть PR-технологиями и остальные разделы в журналистике интересуют её значительно меньше.
А для Екатерины Бочковой деньги далеко не самое важное. "Главное — писать о музыке так и то, что я считаю необходимым и значимым в жизни нашего города, — говорит Катя. — Кроме того, я считаю, что в сфере культуры Орловщины музыка играет главенствующую роль".
Виктор Зырянов полностью согласен с фразой Фаины Раневской

Но самый востребованный наш журналист — Александр Мотин. Талант и креативность всегда в цене. Дошло до того, что люди звонят в редакцию и специально приглашают на то или иное событие именно его. Александр руководствуется принципом "Во всем мне хочется дойти до самой сути...", и частенько ему это удается...
И если нам тоже стараться во всем

графии, экскурсии в историю орловской журналистики, экскурсии, выезды на природу и, разумеется, очень много интересной работы. Начиная от проведения акций в пользу детских домов, заканчивая запутанными журналистскими расследованиями...
Ольга ЕГОРОВА,
Редактор газеты "Компас",
руководитель клуба молодых журналистов.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Новый год — с природным газом

Накануне Нового года в наше село Пузеево Кромского района пришел природный газ. Уютнее, теплее стало в наших домах, отпала необходимость каждый год заботиться о заводе топлива.

От имени всех жителей нашей деревни хочу поблагодарить всех, кто помог придти голубого топлива в наши дома, и прежде всего —

нашего губернатора Егора Семеновича Строева. Много он делает для улучшения жизни простых селян, и наш случай — тому пример.

Желаем вам всем счастья в новом году и благодарим за "голубой огонек", пришедший в наши дома, согрехший нашу душу. Пусть ваш труд всегда приносит людям радость!

Н. КОЗИНА,
Кромской район.

С ней чрезвычайно интересно общаться — настолько это эрудированный и самодостаточный человек. А если учесть, что без малого столетия она борется с тяжелым недугом, то остается только поражаться ее целеустремленности и жизнестойкости.

... Зинаида Ивановна Карелину я застала за разгадыванием японского кроссворда. Она сидела в инвалидном кресле с приспособлением типа миниатюрного столика. Красивая, улыбающаяся, с узорным палантинном на плечах. И в общении моя собеседница оказалась столь же обаятельной. С увлечением рассказывала о своих пристрастиях. Научная фантастика, писатели Паустовский, Еремей Парнов, композиторы Шуман, Дворжак, Скрябин... Нашлись у нас и точки соприкосновения — "серебряный голос России" Олег Погудин, Елена Камбурова с ее песнями-балладами. Магнитофон с любимыми записями, как и спицы для вязания — всегда под рукой. Кстати, сейчас вязание для З.И. Карелиной — отнюдь не средство ко существованию. Сестры, племянники ходят в ее обновках. Любит она и дарить свои изделия. Но было время, когда рукоделие спасало от беднежья не только ее саму, но и семью.



Фото Ларисы Эм.

СИЛЬНЫЙ ХАРАКТЕР

Полвека мужества

— Я тогда уже в Свердловске в банке работала, по совместительству преподавала. А сестренка Инна еще училась. Потом пришлось помогать племяннице Гале. Мне нравилось, когда много работы, потому что усталости не чувствовала...
А между тем болезнь подбиралась все ближе. Первые симптомы девушка почувствовала, еще уча в банковской школе: казались тяготы послевоенного детства в деревне. ("Маме написать об этом не могла, ведь ей и без того было лихо в колхозе. Вот сетует народ, что сейчас плохо живется. А как мы жили? Страшно вспомнить"). Позже, получив высшее экономическое образование, работала в Свердловске, Москве. Кстати, любимые предметы — математика и химия — не забыты до сих пор, и, когда к ней обращаются студенты или школьники, никогда не отказывает в помощи "разложить все по полочкам".

С местными журналистами ее, как активного нештатного автора, связывает не только творче-

ский процесс, но и добрые человеческие отношения.

Несмотря на неподвижность, в один и тех же четырех стенах не сидит. Летом живет у старшей сестры Екатерины в Корсаково, на зиму переезжает к племяннице Ольге в Орел. Нередко гостит и у сестер в Москве.

— Иногда думаю, почему они до сих пор меня в дом инвалидов не отдали, — удивляется Зинаида Ивановна.

Но никто из родных и мысли такой не допускает. Несмотря на инвалидность, именно Зинаида Ивановна является центром многочисленной и дружной семьи, ее объединяющим началом. Как когда-то у мамы научилась вязать, так впоследствии сестры и племянницы перенимали у нее азы рукоделия. А московской племянницей Альбиной особенно гордится: та и шьет, и рисует. И даже научила любимую тетю делать панно из соломки. Зинаида Ивановна с азартом поясняет технологию:

мо рукоделия праздничной душе доставляет чтение. ("Достоевский — по настроению. А у Паустовского такая любовь к людям, что прочтешь — и сразу прилив сил чувствуешь!"). Похоже друг на друга женские романы — не для нее.

Во время общения с Зинаидой Ивановной меня не покидало ощущение, что знаю ее давным-давно — настолько она располагаете открыта. Тогда подумалось: мужество — это достойное преодоление физических страданий, горячее желание не выпсть из активной жизни. И насколько незначительными кажутся в такой ситуации твои собственные невзгоды...

Процлалась я с Зинаидой Ивановной Карелиной в надежде когда-нибудь вновь побывать в уютном домике на зеленой улочке Корсаково. И чтобы обязательно наш разговор тихо сопроваждался магнитофонной записью ее любимой "Поэмы экстаза" Скрябина.

Галина ПЕТРОВА.
с. Корсаково.

«АЛМАГ» — ЛЕКАРСТВО ОТ СТАРОСТИ

Здравствуйте, уважаемая редакция! Пишу в рубрику "Лекарство от старости". Много лет страдаю от полиартрита. Пенсия небольшая, вот и приходится корову держать да огород садить. Весной и осенью самая страда, а я еле руками-ногами ворожаю. Суставы распухают, утром без слез с кровати не подняться. Смотрела-смотрела на мои мучения невестка, да и выписала мне на день рождения диковинный прибор, который называется «АЛМАГ». Сказала: «Мама, будете дома себе сами физиопроцедуры делать». Взяла я аппарат, к врачу своему в поликлинику съездила. Доктор сказала, что штука это хорошая, мне можно попробовать ею суставы полечить. Уже через несколько дней мне стало лучше: боли ушли, подвижность суставов восстановилась, припухлость исчезла. Целый год мне мой «АЛМАГ» жить помогает. Я уж и забыла о таблетках и натираниях, только этим «лекарством от старости» спасаюсь. А еще доктор пояснила: «Аппарат «АЛМАГ-01» генерирует бегущее импульсное магнитное поле (БИМП), обладающее наибольшей биологической активностью. При лечении болезней и травм опорно-двигательного аппарата использование свойств магнитного поля просто необходимо. Вообще перечень показаний к применению у «АЛМАГА» очень широк. В практике лечения остеохондроза, артритов, последствий переломов, гипертонической болезни I — II степени, заболеваний желудочно-кишечного тракта и органов дыхания, венозной системы, женских половых органов и неврологических заболеваний отмечается, что «АЛМАГ-01» отличается мягким, щадящим воздействием; обеспечивает длительный — до 1,5 лет — период ремиссии (стихания) при лечении хронических болезней. Не раздражает при процедуре посторонними звуками, напротив, вызывает чувство покоя и сон».

Посоветуйтесь с врачом и обязательно купите себе «АЛМАГ».

Приобрести «АЛМАГ» можно в городе Орле в м-не «Медтехника», на ул. Базовой, 6, тел. 41-84-45, а также наложенным платежом на заводе. Адрес: 391351, Рязанская обл., г. Елатьма, ул. Янина, 25, тел. (09131) 2-21-09.

Елатьминский приборный завод: всё для здоровья, здоровье для вас.

Лицензия Министерства здравоохранения и социального развития РФ № 99-03-000005. Товар подлежит обязательной сертификации — сертифицировано.

РЕКЛАМНОЕ АГЕНТСТВО ИП «Редакция газеты «Орловская правда»» РЕКЛАМНОГО МЕНЕДЖЕРА 76-20-34

В СТРАНЕ



И МИРЕ

ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ — В КАЗАХСТАНЕ

Вчера В.В. Путин прибыл в Алматы с кратким рабочим визитом. Казахстан вновь стал первой зарубежной страной, куда Президент России отправился в новом году. Одной из центральных тем на переговорах с Нурсултаном Назарбаевым будет подготовка к подписанию договора о делимитации российско-казахстанской государственной границы. Кроме того, президенты рассмотрят перспективы развития двухсторонних отношений в области энергетики. В частности, речь пойдет о российских инвестициях в освоение трёх крупных казахстанских нефтегазовых месторождений — Курмангазы, Центрального и Хвольнского. Особое внимание будет уделено вопросам обеспечения региональной безопасности и способам совместного противодействия возникающим угрозам.

МИНИСТР ОБОРОНЫ РФ — В США

В ходе визита состоялись встречи Сергея Иванова с американским коллегой Дональдом Рамсфельдом и президентом США Джорджем Бушем. Отмечено сходство позиций двух стран в отношении к террористам всех мастей, единство подхода к вопросу о нераспространении ядерного оружия. Достигнуты договорённости о подготовке к подписанию проекта соглашения о сотрудничестве в области усиления контроля за производством и распространением переносных зенитно-ракетных комплексов. Россия получила от США приглашение на учения по ядерной безопасности, которые пройдут в апреле этого года в штате Вайоминг.

РОССИЯ ПЛАТИТ ПО ДОЛГАМ

Вчера Министерство финансов РФ в соответствии с графиком осуществило первый в этом году платеж в счет погашения долга России перед Международным валютным фондом (МВФ). Размер платежа составил 48 миллионов 369,6 тысячи евро. Это первая из трех январских выплат по этой категории долга. Следующие два платежа по долгу перед МВФ намечены на 21 января. В 2004 году Россия выплатила фонду более 1,7 миллиарда долларов США.

ПРОКУРОРСКИЕ ПРОВЕРКИ МОНЕТИЗАЦИИ ЛЬГОТ

По поручению заместителя генерального прокурора России Сергея Герасимова прокурорами субъектов Федерации, входящих в Приволжский федеральный округ, организованы проверки исполнения законодательства, регламентирующего замену льгот денежными компенсациями, и соблюдения прав граждан в этой сфере. Проверки организованы в связи с тем, что замена льгот и повышение тарифов на жилищно-коммунальные услуги повлекли в ряде областей проведение несанкционированных массовых акций протеста.

В ГОД ВЫБОРОВ В БИШКЕКЕ НЕСПОКОЙНО

Президент Киргизии Аскар Акаев призвал население республики повсеместно противостоять провокаторам и экстремерам "бархатной революции". Об этом говорится в обращении руководителя киргизского государства к народу, парламенту, правительству, представителям международных организаций, аккредитованным в стране дипломатам и журналистам. Предстоящие в этом году выборы в республиканский парламент уже накалились страсти в киргизском обществе. Аскар Акаев отметил, что у различных политических авантюристов появились квалифицированные тренеры, научившие их провокаций делать речевую оппозицию и здания парламента, одетые в желтые платки и шарфы, оказывали давление на Центризбирком, требуя зарегистрировать своих кандидатов в депутаты в обход закона о выборах. Происходящее президент Киргизии назвал попыткой заразить общественность "революционной желтой чумой с коричневым оттенком".

СПОРЯТ ИЗ-ЗА ПЕРЕБЕЖЧИКОВ

Дипломатический скандал разгорелся между Китаем и Южной Кореей после того, как в среду в Пекине неизвестными была сорвана пресс-конференция двух парламентариев из Сеула на весьма деликатную тему — пребывание в КНР северо-корейских перебежчиков. В последние годы северо-корейцы, попавшие в Китай, буквально атакуют иностранных посольства в поисках путей в Южную Корею. По данным сеульского правительства, в Китае находится около 300 тысяч бывших граждан КНДР, которых китайские власти не считают беженцами и рассматривают их как нелегальных иммигрантов. Это создает дипломатическую проблему в отношениях Китая и КНДР, между которыми существует соглашение о выдаче преступников. По законам Северной Кореи перебежчики также являются преступниками, и Пхеньян настаивает на их экстрадиции.

По сообщениям информантств.